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Caro Di Sacco,
desidererei un tuo parere. In un incontro nel mio circolo i miei avversari hanno fatto questa dichia-
razione.

Nord 2SA mano forte bilanciata Sud 3 Cuori con solamente un R di picche quinto (non allerta-
to) Nord 4 Cuori Sud corregge a 4 Picche, contratto realizzato mentre negli altri tavoli 3 Pic-
chetl|

Se avessi chiamato il direttore che punteggio avrebbe dato?

Cordiali saluti
Stefano D'Aprile

Caro Stefano,

la risposta e davvero facilissima: I'arbitro non avrebbe fatto altro che confermare il risultato.

Sud, infatti, era in effetti in possesso di un’INA (proveniente dal mancato alert del compagno, ovvero
sapeva che la sua transfert non era stata capita, tuttavia, non aveva alcuna alternativa alla licita di 4
picche.

Supponiamo, infatti, che 3 cuori venga allertato, e pensiamo ora a quale significato pud mai avere 4
cuori, o, se preferisci, proviamo a chiederci che cosa avrebbe pensato Sud del 4 cuori di Nord con i
sipari. Ebbene, ci sono solo due alternative: 4 cuori mostra un forte appoggio a picche, oppure mo-
stra che c’e stata un’incomprensione; nell’'uno come nell’altro caso, 4 picche & I'unica licita possibile.
Per quanto riguarda Nord, questi non aveva alcuna INA, e, dunque, era libero di licitare a suo piaci-
mento e, quindi, di passare su 4 picche.

Cordiali saluti,
Maurizio Di Sacco

Caro Maurizio.

Ti chiedo ancora un chiarimento ( e ti prego di scusarmi ). Un Collega ha di recente affermato che il
2C — 2P sottoapertura monocolore sesta non deve essere allertata, mentre lo deve essere quando si
tratta di una bicolore ( quinta nobile piti un minore almeno quarto ) . Cid probabilmente perché nel
primo caso si tratterebbe di una apertura naturale, mentre nel secondo caso si tratta di una dichiara-
zione incontrovertibilmente convenzionale; ma poiché alcuni usano il 2 nobile come mano forte, non
dovrebbero essere messi al corrente gli avversari quando si tratta di mano debole?

Grazie e cordiali saluti
Giampaolo Zorcolo

Ciao Giampaolo,

il collega si sbaglia, e le sotto aperture vanno ancora allertate.
Cio che, invece, non va allertato, sono i salti deboli in interferenza.

Cordiali saluti,
Maurizio Di Sacco
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